
DAWNE POLSKIE MIARY I WAGI cz.3-ciężar

obowiązujące na ziemiach polskich

Poziom trudności: Średni

1. 1( cetnar) centnar polski jako lwowski wynosił 128 funtów czyli  ok.51,8 kg , a centnar

warszawski to było 160 funtów czyli ile kg?

A - ok.64,8

B - ok 70,2

C - ok.62,8

2. Staropolski 1 funt to 2 grzywny,funt nowopolski (warszawski) to 32 łuty. Funt gdański różnił

się znacznie od funta krakowskiego czy lwowskiego. Jaki był zakres wagi 1 funta na ziemiach

polskich ?

A - 405-434

B - 406-500

C - 518-597

3. Grzywna jako jednostka masy to 1/2 funta  ,jako&quot; grzywna krakowska&quot; była

równa obecnym gramom (w ilości od ,do):

A - 196,3-201,9

B - 113,6-146,8

C - 213,3-241,1

4. Łut  (to nie tylko miara szczęścia)  Jako jednostka ciężaru była równa:1/32 funta , 1/2 uncji

czyli obecnym (gramom);

A - 12,7-13,7

B - 15,2-16,7

C - 9,8-11,1

5. 1/16 funta , 2 łuty ,25,3 grama to :

A - uncja

B - kamyk

C - pud
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6. Staropolska jednostka ciężaru - 1 kamień to 25 funtów czyli ile obecnych kg?

A - ok. 10,2

B - ok.20,2

C - ok. 5,2
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DAWNE POLSKIE MIARY I WAGI cz.3-ciężar

obowiązujące na ziemiach polskich

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. A

4. A

5. A

6. A
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